
AFGELOPEN DINSDAG OP DE CLUB… 

Howell II-6, groep C, 07-06-2016 

Computer scores, computer sores 

door Peter Bosman 

Met nog een avondje te gaan nadert Star het einde van de clubcompetitie dit seizoen. Het 

geweeklaag van spelers in degradatiegevaar is niet van de lucht. Daar wil ik ook wel een 

partijtje in meeblazen, vandaar dit artikeltje. 

Om maar meteen hoog van de toren te blazen: de computer deed het even slecht, soms 

zelfs slechter dan wij. Ik kan moeilijk alle 28 spellen de revue laten passeren, maar ik zal u er 

enkele opmerkelijke van tonen. Ik wreef af en toe mijn ogen uit. De computer zit op onze 

stoelen (20 keer NZ). 

Laten we beginnen bij het begin: 

1. N/Niem  ♠ 863 

AV972 

 

♥ 92 

♦ V975 

♣ A842 

 
♠ AHB4 

N

O

Z

W

 

♠ V92 

♥ AB108 ♥ 7653 

♦ HB843 ♦ 102 

♣ - ♣ H1076 

 ♠ 1075  

♥ HV4 

♦ A6 

♣ VB953 

 

 

 

 

 

Ik wil het niet hebben over de schoonheid van ons (NZ) bieden, maar we kwamen in 3♣X, 

dat 2 down ging (-300). Prima natuurlijk, OW kunnen 4♥ maken. Toch hadden we maar een 

kleine 29% op dit spel. De computer zou nog niet de helft hebben gescoord. Niet diens fout. 

2. O/ NZ  ♠ AB2 

AV972 

 

♥ A87 

♦ 1096 

♣ B865 

 
♠ H1094 

N

O

Z

W

 

♠ V76 

♥ B1065 ♥ H932 

♦ H7 ♦ V843 

♣ AH2 ♣ V3 

 ♠ 853  

♥ V4 

♦ AB52 

♣ 10974 

 

 

 

 

 

 



Op het tweede spel scoren we gelijk. OW maken 2♥+1, wederom nog geen 29% voor ons. 

Veel OW-paren glijden met 4♥ onderuit op het glibberige parcours. 

Op het volgende spel kunnen OW 3SA halen, ook na het bieden van schoppen door NZ. 

Maar als partner zuid aan onze tafel de bieding opent met 2♣ (sterk of zwak met 5-4 hoog) 

en noord hoog in de boom klimt met 4♠, passen OW beleefd.  

23. Z/ Allen ♠ HB873 

AV972 

 

♥ 10 

♦ HV543 

♣ 62 

 
♠ 54 

N

O

Z

W

 

♠ AV 

♥ H953 ♥ VB2 

♦ H7 ♦ A62 

♣ AV9 ♣ B10853 

 ♠ 10962  

♥ A98764 

♦ 7 

♣ H74 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dat gaat met al die voor NZ fout zittende honneurs -2 (niet gedubbeld), maar wat zou het: 

OW kunnen 11 slagen maken in SA. Als dit geen top is…Het bleek een nul. Minder dan een 

nul kun je niet halen, maar de computer had het nog slechter gedaan door 3SA +2 te laten 

spelen. 

Ik wijk nu even van de volgorde af om het leukste spel tot het laatst te bewaren. 

26. O/ Allen ♠ V54 

AV972 

 

♥ V7 

♦ H874 

♣ A986 

 
♠ 106 

N

O

Z

W

 

♠ H98732 

♥ H8 ♥ AB32 

♦ AB9653 ♦ V2 

♣ HV3 ♣ 4 

 ♠ AB  

♥ 109654 

♦ 10 

♣ B10752 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De computer vond 2♠+1 het optimale resultaat voor OW. Dat vonden onze voortreffelijke 

tegenstanders ook en bleven uit de onmogelijke schoppenmanche. Maar moest dat nou 

meteen een complete nul voor ons opleveren? 

Het toetje. 

 

 



24. W/Niem 

 

 

 

26. O/ Allen 

♠ AVB87 

AV972 

 

♥ 107 

♦ H 

♣ AV532 

 
♠ 984 

N

O

Z

W

 

♠ H6 

♥ AV96 ♥ H853 

♦ 10876 ♦ B542 

♣ 76 ♣ B109 

 ♠ 1032  

♥ B42 

♦ AV93 

♣ H84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NZ komen in 4♠. What else? Oost moet uitkomen en weet een ding zeker: hij mag geen troef 

starten. Maar wat dan? De computer weet het natuurlijk wel: een kleine harten. Zo maken 

OW twee hartenslagen en een schoppenslag voor contract. Veel oostspelers, ook in de 

andere groepen van Star, durven dat niet aan. Na ruitenstart maakt de leider altijd +2: de 

beide hartenverliezers gaan weg op ruiten AV. Maar na de start met ♣B heeft leider een 

probleem. Dat riekt naar een singleton, maar ook met een 3-2 zitsel moet je oppassen. Ik 

neem de start in de hand (noord) en neem ♦H over met het aas; op de vrouw doe ik een 

harten weg. Zo maak ik 4♠ +1. De computer komt natuurlijk niet verder dan 10 slagen. Goeie 

score dus, verwacht ik. Mooi niet.  

Wat was er gebeurd als ik de uitkomst had genomen in de hand, ruiten heer had 

gedeblokkeerd, overgestoken naar ♣H en ruiten aas en vrouw had opgeraapt om twee 

hartenverliezers te verwijderen? Das was allemaal gelukt, maar als ik dan de snit op troef 

heer neem en oost aan slag komt, speelt die zijn derde klaveren voor een introever. 

Schoppen aas en troef na had niet geholpen. Ook dan +1 dus. Met 4♠+1 scoorden we 36%, 

maar stukken beter dan de computer. 

Kortom, Star trok een lange neus naar de computer. Wat een club, he? 

 


